
１．地区別地域意見交換会参加者とアンケート回収数

　　参加者、アンケート回答者ともに、地域によりばらつきがある。
　　参加者が１０人以上であった地区は東柏ヶ谷、下今泉、上今泉、国分北、国分寺台、社家、門沢橋
　である。中央については、同一者が複数会場で出席したことにより多くなっている。
　　アンケートの回収率は全体で約６０％であり、参加人数が多かった地区では、下今泉、上今泉、国
　分寺台が回収率が高かった。
　　参加者が少なかった地区としては、望地、勝瀬、浜田町、上河内が挙げられる(２名以下）。望地、勝
　瀬については、コミュニティセンターが使用できなかったため、国分南、中央と合同で市役所で開催し
　たことから、参加者が少なかったものと思われる。浜田町についても、国分寺台文化センターでの開催
　であったことが参加者が少なかった要因として考えられる。
　　

２．回答者の年代、性別

　　回答者の年代は６０代以上、男性が多かった。参加呼びかけを自治会を通じて行ったため、自治会
　役員の出席が多かった。

　　

景観推進計画地域意見交換会アンケート結果

交換会参加者とアンケート回収数
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３．アンケート設問内容について

　②緑地 ：さくら並木商店街、秋葉山、亀島公園、清水寺公園、斜面緑地、九里の土手、社寺林
　弥生神社緑、綾瀬境の桜並木、豊受神社の森、里山

　③河川 ：相模川(２７）、目久尻川（１０）、永池川（８）、鳩川（７）
　⑥住宅地 ：門沢橋低層住宅地、国分北一丁目、国分北緑苑、国分寺台、浜田町、シルキータウン
　⑦公　園 ：東柏ケ谷近隣公園、亀島自然公園、清水寺公園、三川公園、運動公園、八景公園、　　　

　伊勢山自然公園、尼寺第１，２児童遊園、大島記念公園、大谷近隣公園、
　今福薬医門公園、浜田歴史公園、三塚公園

　⑧史跡等 ：相模国分寺跡、尼寺跡、秋葉山古墳群、瓢箪塚古墳、古墳群、大山街道、中野八幡社
　⑨その他 ：横須賀水道道、横須賀水道橋、浅井の井、亀島の湧水、かかしまつり

　　
　　　大山丹沢・富士山の眺望、河川といった自然景観の保全についての意識が高く、次いで水田、史跡
　　周辺・緑地を挙げる人が多い。
　　　駅周辺や住宅地といった人工的なものは一定数あるが、多くはない。住宅地は低層の既成住宅地
　　が挙げられる。
　　　史跡については、やはり相模国分寺跡が多く、上今泉周辺では秋葉山古墳群について挙げる人が
　　多い。

地域・市内での良い・好きな・守りたい景観
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（１）お住まいの地域や市内で良い・守りたい・好きな景観について教えてください 

複数回答可 
① 海老名駅周辺のにぎわい    

② 緑 地（場所：                ） 

③ 河 川（相模川・目久尻川・永池川・鳩川・釜坂川） 

④ 大山丹沢・富士山のながめ 

⑤ 田園風景 

⑥ 住宅地（場所：                ） 

⑦ 公 園（場所：                ）  

⑧ 史跡などの周辺（場所：            ） 

⑨ その他（                   ） 
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　　⑦その他：ごみ置場　

　　　電柱や電線を挙げる人が多く、地中化を望む意見が多く見られた。次いで緑地の減少、無秩序
　　な看板、広告がを挙げた人が多かった。
　　　

　　　　建造物
温故館、国分寺鐘楼、龍峰寺、大谷八幡社、三島社、今里八幡社
　具体的ではないものとして社寺

　　　　樹木
東柏ケ谷さくら並木、大欅、伊勢山自然公園の木、秋葉山古墳の木、亀島公園の木、
常泉院内樹木、相模川・国分寺台の桜並木、九里の土手の木、椿地蔵の椿、
なんじゃもんじゃ(有馬のハルニレ）、豊受神社の木、大谷神明社の木、大谷八幡社の神木、　　
中野八幡社のイチョウ
　具体的ではないものとして社寺林、指定樹木、旧家古木

　　景観重要建造物、景観重要樹木の候補として、設問を設定したが、具体的なものはあまり多く挙がら
　なかった。

市内・地域で景観を損ねていると感じるもの
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（２）お住まいの地域や市内で景観を損ねていると感じるものがあればご記入ください 

複数回答可 

① 商業地などの派手な色の建物 

② 無秩序な看板・広告 

③ 高すぎて（大きすぎて）眺望をさえぎる建物 

④ 電柱や電線 

⑤ ビルなどの露出した機械設備 

⑥ 緑地の減少 

⑦ その他  （              ） 

（３）市内で良い・守りたい建造物・樹木があればご記入ください 
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　　　今回の意見交換会の参加者は景観について関心が高い人が多かったと思われるが、地域独自
　　のルールを「作りたい」と回答した人が６６％、「作らなくて良い」と回答した人は３．５％であった。
　　「どちらでも」と回答した人の中には、「内容による」と記載した人がおり、「どちらでも」、あるいは
　　無回答の人の中には、内容次第では作っても良いと考える人がいるものと思われる。
　　　地域性でみると、意見交換会参加者とアンケート提出状況から、下今泉、上今泉、国分寺台は
　　景観に対し関心の高い地域と言え、大谷、杉久保は参加者はさほど多くないが関心の高さが感
　　じられた。
　　　一方で、本郷、上河内、望地については意見交換会への参加は少数あったものの、アンケート
　　の提出はなく、景観に関する問題があまりないなど、関心が高くないものと考えられる。
　　　但し、望地については、地域意見交換会の開催場所が遠かったため、意見交換会参加者が
　　少なかった可能性があり、一概には言えない。
　　　作らなくてよいと回答した人は、上今泉、門沢橋、中新田、さつき町で各１名ずつであった。　

地域独自の景観ルールを作りたいか
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景観づくりの取組みについて
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（４）お住まいの地域において独自の景観ルールを作ったほうがよいと思いますか 

  ・作りたい    ・作らなくてよい    ・どちらでも 

（５）景観づくりについて、既に取り組んでいること、今後取り組んでも良いと思うも 

のを選んでください 

                                  複数回答可 

① 建物の形態・色彩等のルール設定など、景観のための話し合いへの参加 

② 景観に関するセミナーや説明会などへの参加 

③ 生垣、庭先、ベランダの花・緑等による緑化 

④ 自宅の建替え・改修時に建物のデザイン・色彩について周辺の景観に配慮する 

⑤ 自治会等によるまちの清掃活動などへの参加 

⑥ 地域の緑化活動に参加する 

⑦ 地域で愛されている建物の保存・活用の取組みに参加する 

⑧ その他 (                                                              ) 
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　　　取組みについては、「自治会等によるまちの清掃活動などへの参加」、「生垣、庭先、ベラン
　　ダの花・緑等による緑化」と回答した人は約半数で、取り組みやすい方法と思われる。
　　　一方で「自宅建替え・改修時に建物デザイン、色彩について周辺の景観に配慮する」を選択
　　した人はやや少なく約２５％であった。景観推進計画の内容がまだ明確でないこともあるが、自
　　宅が借家や区分所有の集合住宅の居住の人には選択しにくい項目であったかと思われる。
　　　景観のための話し合いやセミナー・説明会への参加には３割強の人が参加しても良いと回答
　　している。

　　　意見交換会の実施については、約７５％の人が希望しており、景観推進計画案の公表時など
　　には実施すべきかと思われる。

　◆公共施設について 　◆提案
　　公共から率先して 　　秋葉山に視点場を。
　　縦貫の橋新たな景観へ 　　景観パトロールを行う
　　歩道のない道路の整備を、歩道の色は一考 　　緑債で公園を作る
　　街路樹植樹 　　新しく出来る街でモデル地区を
　　緑の多い小河川整備、永池川に散策小道を 　　五重塔？は移転で残す
　　水田地帯の道路整備は反対 　　畦を活用できないか
　◆景観推進計画について 　　樹木所有者の税制優遇
　　日本一の景観計画を 　◆その他
　　慎重にすすめられたい。 　　事業所に生垣等整備を
　　成り行きにならないようまずプランを 　　社寺の周囲は開発させてくない
　　ＰＲを 　　西口の駐車場はなんとかしたい
　　山林、歴史・環境・自然を前面に 　　環境保全に力を
　　テーマのある意見交換会を 　　住宅地の墓の整理
　　たたき台で検討したい 　　不法投棄をなんとかしたい
　　最低敷地面積を
　　地域ルールの単位が問題
　　協議会が出来ることを期待

意見交換会実施の希望
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（６）このような意見交換会はまた実施してほしいですか      

・はい   ・いいえ   ・どちらでも 

（７）その他、海老名の景観づくりについてご意見があればご記入ください 
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